
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

اکسین باعث رشد طولی ساقه می شود. 1.گزینه 3
)- ریزش برگ، بستگی به هورمون هاي اکسین باعث بازدارندگی رشد جوانه ها ي جانبی می شود (چیرگی رأسی) (رد گزینه ي 

.( ) - از سیتوکینین به صورت افشانه براي شادابی گل ها استفاده می شود (رد گزینه ي  بازدارنده مثل اتیلن دارند (رد گزینه ي 
از سیتوکینین به صورت افشانه براي شادابی شاخه هاي گل و افزایش مدت نگهداري میوه ها و سبزیجات استفاده می شود. 2.گزینه 2

 
گزینۀ  و  مربوط به اکسین و جیبرلین. گزینه  مربوط به جیبرلین است.

سیتوکینین هورمونی است که باعث تحریک تقسیم سلولی می شود. این هورمون سرعت پیرشدن برخی از اندام هاي 3.گزینه 2

 
گیاهی را کاهش می دهد. 

بررسی سایر گزینه ها:
: اکسین باعث چیرگی رأسی می شود. گزینه ي 

: سیتوکینین موجب تشکیل ساقه از سلول هاي تمایز نیافته می شود نه ریشه. گزینه ي 
: اکسین موجب ریشه دار کردن قلمه ها می شود. گزینه ي 

هورمونی که در گیاهان باعث چیرگی رأسی می شود، اکسین نام دارد که در تقسیم سلولی دخالت ندارد، بلکه باعث رشد 4.گزینه 1
طولی می شود. گزینه هاي  و  به ترتیب دلالت بر هورمون هاي اتیلن، سیتوکینین و سیتوکینین دارند.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
: هر دو عمل مربوط به هورمون جیبرلین است. گزینۀ 

 
: هر دو مورد تحت تاثیر سیتوکینین انجام می شود. گزینۀ 

 
: هورمون سیتوکینین باعث تحریک تقسیم سلولی می شود و سرعت پیر شدن برخی از اندام هاي گیاهی را کاهش می دهد. گزینۀ 

هورمونی که سبب تشکیل ساقه از کالوس میشود، سیتوکینین است که در درشت کردن میوههاي بیدانه نقش ندارد. 5.گزینه 4

 
بررسی سایر گزینه ها:

: نسبت بالاي اکسین به سیتوکینین در کشت بافت باعث تحریک ریشه زایی می شود و سیتوکینین به صورت افشانه براي گزینه ي 

 
شادابی گل ها استفاده می شود.

: بعضی ترکیبات اکسین سبب از بین رفتن دو لپه اي ها می شود. از اکسین براي تشکیل میوه هاي بدون دانه استفاده می  گزینه ي 

 
شود.

: ژیبرلین خفتگی دانه ها را برطرف می کند و از ژیبرلین براي درشت کردن بعضی از میوه ها استفاده می شود. گزینه ي 
). آبسزیک اسید، رشد گیاه را در شرایط نامساعد کاهش می  اتیلن سبب ریزش برگ درختان می شود. (رد گزینه ي  6.گزینه 1

 
 .( ). هورمون هاي بازدارنده ي رشد، سنتز پروتئین را در شرایط نامساعد محیطی کنترل می کنند (رد گزینه ي  دهد. (رد گزینه ي 

7.گزینه 4 هورمون گازي شکل اتیلن از میوه ي رسیده ي سیب آزاد می شود و باعث افزایش سرعت رسیدگی میوه هاي نارس می 

 
گردد.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
: سیتوکینین، تقسیم سلولی را تحریک می کند. گزینه ي 

: اکسین باعث طویل شدن سلول هاي گیاهی در هنگام رشد می گردد. گزینه ي 
: آبسیزیک اسید مانع رشد دانه ها و جوانه ها می شود. گزینه ي 

هورمونی که در پلاسمولیز سلول هاي نگهبان روزنه نقش دارد، آبسیزیک اسید است که در شرایط نامساعد ، رشد گیاه از 8.گزینه 2
جمله رشد جوان ها را کاهش می دهد.

 
بررسی سایر گزینه ها:

): هورمونی که در کشاورزي براي ریشه زایی استفاده می شود، اکسین است که محرك رشد است. گزینه ي (

 
): درشت کردن بعضی میوه ها توسط ژیبرلین صورت میپذیرد. گزینه ي (

): هورمونی که عامل ایجاد ساقه در توده ي سلول تمایز نیافته است سیتوکینین می باشد؛ که از محرك هاي رشد به حساب گزینه ي (
می آید.
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صفحه 2

هورمونی که براي درشت کردن میوه ها کاربرد دارد، ژیبرلین است و هورمونی که نقش اصلی آن مخالف هورمون 9.گزینه 3
ژیبرلین است، آبسیزیک اسید می باشد که نقش اصلی آن خفتگی دانه ها و جوانه ها است. این هورمون تعادل آب را در گیاهان تحت

تنش خشکی به وسیله ي بستن روزنه ها و حفظ جذب آب توسط ریشه ها، تنظیم می کند. بسته شدن روزنه ها به این دلیل است که
سلول هاي نگهبان روزنه آب از دست می دهند. سلول هاي نگهبان روزنه هنگامی که آب جذب می کنند، متورم می شوند و فشار آب

(فشار آماس یا تورژسانس) در آنها افزایش می یابد. از آن جا که آبسیزیک اسید موجب پلاسمولیز سلول هاي نگهبان روزنه می شود،
پس موجب کاهش فشار تورژسانس در این سلول ها می گردد.

بررسی سایر گزینه ها:
: هورمونی که در رسیدن میوه ها نقش دارد اتیلن است نه آبسیزیک اسید. گزینۀ 

: هورمونی که براي ریشه دار کردن قلمه ها استفاده می شود اکسین نام دارد نه آبسیزیک اسید. گزینۀ 
: هورمونی که باعث سست شدن میوه هایی مانند گیلاس می شود اتیلن است نه آبسیزیک اسید. گزینۀ 

 
بررسی گزینه ها:  10.گزینه 1

 
): آنزیم آمیلاز بر نشاسته اثر می کند. (نه لایۀ گلوتن دار) گزینۀ (

 
): آلودگی دانه رست هاي برنج به قارچ جیبرلا، باعث می شود دانه رست به سرعت رشد کند.  گزینۀ (

): نوعی قارچ بیماري زاي گیاهان با وارد کردن رشته هاي خود به درون بخش هاي گیاه مانند برگ ها، آن را آلوده می کند و گزینۀ (

 
سپس اندام مکندة خود را وارد یاخته هاي گیاه می کند تا از مواد غذایی آن ها استفاده کند. 

): جیبرلیک اسید همان جیبرلین است که توسط رویان دانۀ غلات به هنگام رویش تولید می شود و باعث تولید و رها شدن گزینۀ (

 
آنزیم هاي گوارشی در دانه می شود. 

 
بررسی گزینه ها:  11.گزینه 2

): برگ هاي تله مانند گیاهان گوشتخوار، کرك هایی دارد که با برخورد حشره به آن ها تحریک می شوند و پیام هایی را به راه گزینه (

 
می اندازند که سبب بسته شدن برگ و در نتیجه به دام افتادن حشره می شود. 

 
): یاختۀ گیاهی آلوده سالیسیلیک اسید رها می کند. گزینه (

 
): تا شدن برگ هاي گیاه حساس، به علت تغییر فشار تورژسانس در یاخته هایی رخ می دهد که در قاعدة برگ قرار دارند.  گزینه (

): علت پیچش ساقۀ درخت مو این است که یاخته هاي سمتی که به تکیه گاه چسبیده اند، کم تر و یاخته هاي سمت دیگر بیش  گزینه (

 
تر رشد می کنند. 

 
هر چهار مورد نادرست اند. 12.گزینه 4

 
بررسی گزینه ها: 

 
(الف): ترکیبات دفاعی سیانید دار توسط" تعدادي" از گونه هاي گیاهی تولید می شوند. 

(ب): آلکالوئیدها ترکیبات دفاعی هستند که باعث دور کردن گیاهخواران می شوند. (توقف تنفس یاخته اي از آثار "ترکیبات سیانید 

 
دار" است.)

 
(ج): وقتی گل هاي درخت آکاسیا باز می شوند، مواد شیمیایی ویژه اي منتشر می کنند که مورچه ها را فراري می دهند. 

(د): گیاهانی که ترکیبات دفاعی سمی تولید می کنند، سازوکارهایی براي محافظت خود در برابر مواد سمی تولید شده  توسط خودشان

 
را دارند، اما ممکن است در برابر ترکیبات سمی دیگر، مثلا در برابر عامل نارنجی، نتوانند از خودشان محافظت کنند.

13.گزینه 3

 
 بررسی گز�نه ها: 

 
): تولید و ترشح جیبرلین توسط رو�ان است. (نه آندوسپرم)  گز�نۀ (

): آنز�م های تجز�ه کنندۀ �کتین، جزء آنز�م های تجز�ه کنندۀ دیواره �اخته اند. (نه مؤثر بر ذخایر گز�نۀ (

 
آندوسپرم) 

): با توجه به شکل روبه رو، در هنگام خروج ر�شه رو�انی، آمیلاز از لا�ۀ گلوتن دار رها و بر آندوسپرم اثر می  گز�نۀ (

 
گذارد. 

 
): لا�ۀ گلوتن دار، آنز�م های گوارشی را تولید و رها می سازد.  گز�نۀ (
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صفحه 3

 
14.گزینه 3

 
بررسی گزینه ها: 

): افزایش نسبت اتیلن به اکسین، مستقیماً باعث ریزش برگ می شود اما تشکیل لایۀ محافظتی در سمت شاخه بعد از ریزش گزینۀ (

 
برگ انجام می شود.  

 
): اندازة یاخته ها در لایۀ جداکننده نسبت به سایر نقاط اطراف کم تر است. گزینۀ (

): مشخص شده است که برگ در پاسخ به افزایش نسبت اتیلن به اکسین آنزیم هاي تجزیه کننده دیواره را تولید می کند. از گزینۀ (

 
آنجا که دیواره داراي پکتین، پروتئین و سلولز است، پس آنزیم هاي تجزیه کننده این ترکیبات تولید می شوند.

): افزایش نسبت اتیلن به اکسین، مستقیماً باعث ریزش برگ می شود. بعد از ریزش برگ، چوب پنبه اي شدن یاخته هاي گزینۀ (

 
شاخه، در جلوگیري از ورود عوامل بیماري زا نقش دارد. 

نسبت بالاي اکسین به سیتوکینین در کشت بافت سبب می شود سلول هاي تمایزنیافته (کال) به ریشه نمو پیدا کنند. 15.گزینه 2
اکسین هورمونی است که در نورگرایی (فتوتروپیسم) نقش دارد و سیتوکینین سرعت پیر شدن برخی از اندام هاي گیاهی را کاهش می 

 
دهد.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
): جیبرلین در رشد جوانه گیاه نقش دارد و سیتوکینین سبب شادابی گل ها می شود. گزینۀ (

 
): جیبرلین و اکسین در درشت کردن میوه ها نقش دارند گزینۀ (

 
): اتیلن در ریزش میوة گیلاس نقش دارد. گزینۀ (

 
بررسی گزینه ها:  16.گزینه 3

 
): هورمون اکسین (هورمون مؤثر بر ریشه زایی)، باعث چیرگی رأسی (مانع از رشد جوانه هاي جانبی) می شود. گزینۀ (

): شرایط نامساعد محیط مانند خشکی، تولید آبسزیک اسید در گیاهان را تحریک می کند. آبسیزیک اسید سبب بسته شدن گزینۀ (
روزنه ها (پلاسمولیز و «کاهش فشار تورژسانسی» یاخته هاي نگهبان روزنه) و در نتیجه حفظ آب گیاه و همچنین مانع رویش دانه و رشد

 
جوانه ها در شرایط نامساعد می شود. 

): رفتار روزنه اي برخی گیاهان نواحی خشک مانند بعضی کاکتوس ها، در حضور نور متفاوت است و سبب می شود در طول گزینۀ (

 
روز، روزنه ها بسته بمانند و از هدر رفتن آب جلوگیري شود. 

): در هنگام شب یا در «هواي بسیار مرطوب» که شدت تعرق کاهش می یابد، یاخته هاي درون پوست همچنان به پمپ کردن گزینۀ (
یون هاي معدنی به درون استوانه آوندي ادامه می دهند. اگر مقدار آبی که در اثر فشار ریشه اي به برگ ها می رسد، از مقدار تعرق آن از

 
سطح برگ بیشتر باشد، آب به صورت قطراتی از انتها یا لبه برگ هاي بعضی گیاهان علفی خارج می شود که به آن تعریق می گویند.
در فن کشت بافت نسبت بالاي اکسین به سیتوکینین باعث ریشه زایی می شود بنابراین هورمون مورد سوال می تواند 17.گزینه 2

سبب افزایش مدت نگه داري میوه ها نیز شود.
18.گزینه 2

هورمون ژیبرلین در ساقه، ریشه  و دانه هاي در حال نمو تولید می شود و برخلاف آبسیزیک اسید باعث بیداري دانه ها و جوانه ها می شود.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
): اکسین و ژیبرلین، طویل شدن ساقه را تحریک می کنند.  گزینه (

 
): ژیبرلین در درشت کردن میوه هاي بدون دانه نقش دارد ولی سیتوکینین چنین نقشی ندارد. گزینه (

): در شرایط تنش اتیلن و آبسزیک اسید نقش دارند. گزینه (

 
هورمون اکسین سبب ریشه دار کردن قلمه ها می شود. این هورمون سبب چیرگی رأسی نیز می شود. 19.گزینه 4

هورمون اکسین مسئول ایجاد گرایش ها است از طرف دیگر اکسین موجب تشکیل ریشه روي قلمه ها می شود. 20.گزینه 4
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